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考生须知

1． 答案必须写在答题纸上，写在试题上无效。

2． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔作答，用其它笔答题不给分。

3． 交卷时，请配合监并请监考人员在准考证相应位置签字（作为考生交卷的凭证）。否则，产生的一切后果由考考人员验收，生自负。

I. Trouvez les mots convenables. 10%: 
1．L'harmonie ne règne pas toujours dans cette famille. Les rapports entre frères et soeurs ne sont pas toujours .......... .

2. Je comprends la douleur de cette séparation. Je comprends que cette séparation soit .......... .
3. La splendeur de ce paysage m’a ébloui. Ce paysage était vraiment .......... . 
4. La propriétaire a été d’une parfaite ponctualité. Elle a été parfaitement .......... .
5. L’héroïsme de son comportement a fait l’admiration de tous. Son comportement a été.......... .
6. Ils vivaient dans la misère. Ils menaient une vie .......... . 
7. Elle habitait un appartement de luxe. Elle habitait un appartement .......... . 
8. C’était un homme d’une grande cruauté. C’était un homme .......... . 
9. La similitude des deux documents m’a aussitôt frappé. Ces deux documents étaient tout à fait .......... . 
10. Le bruit de la route nationale est insupportable. Je ne peux pas vivre dans un environnement
aussi .......... . 

II. Complétez les phrases suivantes avec le pronom qui convient. 15 %
1. Il faut être intelligente et moderne, eh bien, je ne suis ni ......... ni .............

2. On .......... voit, la justice est un combat difficile.

3. Il y a des choses ........... on ne devrait pas avoir à s’occuper.

4. Cette rencontre n’est pas de ............qu’on oublie.

5. Un drogué est .................... qui n’a pas la force de trouver un remède à sa souffrance.

6. On se corrige d’un défaut, à force de .......... avouer et de faire la critique de ...........
7. Cette proposition est très séduisante, je ........ conviens.

8. Au lieu de compter sur .................., ils attendent .......... des autres.

9. On a lancé un programme de réforme des méthodes de culture ............ les résultats tardent à venir.

10. Nous apprécions beaucoup votre aide, grace à ......... ils ont pu réussir.
11. Voilà par ............ on a commence.

12. Heureux ............ qui vivent à Paris.
III. Complétez les phrases suivantes avec la préposition qui convient  15 %
1. Vous devriez assortir la couleur de votre canapé ............ celle de la tenture.
2. Nous sommes d’accord ............ nous pour annuler cette expérience.
3. On ne peut anticiper ............ la suite des événements.
4. Cet enfant a vraiment fait preuve ............ sang-froid.
5. Grâce à son coup de frein, nous avons évité ............ justesse une collision.
6. Le médecin m’a dit : « C’est à vous ............ choisir entre la cigarette et le sport ! »
7. Il m’a décrit ............ long et ............ large les aménagements qu’il compte faire ............ cette vieille        maison.
8. Je ne vois pas du tout ............ quoi vous faites allusion.
9. Pour connaître l’étendue exacte de vos droits, je vous conseille ............ vous renseigner ............ votre compagnie d’assurance.
10. Les technologies ............ pointe constituent un domaine ............ plein essor. 
11. Il se fâche ............ rien.
IV. Mettez les verbes suivants au temps et à la forme voulus. 15% 
1. Le président a déclaré : « Nous retrouverons et nous ....................... (frapper) les terroristes où qu’ils ..................... (trouver) refuge. »

2. D’après des témoignages non vérifiés, le cambrioleur ..................... (prendre la fuite) à bord d’une voiture blanche conduite par une femme d’un certain âge.

3. Nous veillerons à ce que les fonds publics, quels qu’ils .................... (être), ...................... (ne pas être) gaspillés.
4. Jeudi dernier, plusieurs rues au bord du fleuve ......................... (être inondé). La veille, les services météorologiques ........................... (avertir) les habitants du risque qu’ils ....................... (courir) mais personne .......................... (ne penser) que l’eau ......................... (monter) si vite. 

5. En réponse aux protestations des syndicats, le directeur a déclaré qu’il ...................... (ne pas croire) 
qu’on ....................... (pouvoir) administrer l’économie avec des règles abstraites et qu’il ........................... (convient) de tenir compte des conditions de la concurrence.
6. Le gouvernement ......................... (saisir) dans les prochains jours le Conseil Constitutionnel pour qu’il ..................... (émettre) un avis sur ce projet de loi.

V. transformation des phrases. 20 % 
A  Reliez les phrases suivantes par une expression de cause ou de conséquence et faites les transformations nécessaires. Employez des expressions toutes différentes.
1. Le métro était bondé. Je n’ai pas pu m’asseoir.

2. Il ne veut pas me rendre mon dictionnaire. Il dit qu’il en aurait encore besoin.

3. Je n’arrive pas à joindre Luc. Il a oublié son portable chez lui.

4. Vous avez toujours mal aux dents ? Allez consulter le dentiste.

5. La police n’a pas réussi à identifier le voleur. Il avait mis une cagoule.

B Passez du style oral, au style écrit. Dans les phrases suivantes, exprimez-vous de façon concise en supprimant les subordonnées relatives ou complétives, sans changer le sens.
Exemple : Le professeur nous a donné des exercices qui semblent être très difficiles.

Le professeur nous a donné des exercices apparemment très difficiles.

1. En rentrant chez elle, elle a vu qu’il y avait de jolies peintures qui étaient accrochées au mur, à côté de l’escalier.

2. L’engin spatial qui a été conçu par deux entreprises américaines, se présente sous l’apparence d’une caméra qui pèse 54 kilogrammes.

3. Les coups de téléphone entre les deux amies, qui avaient été jusque là très fréquents, s’espacèrent peu à peu.

4. Lorsque j’ai appris qu’il revenait et qu’il avait l’intention de reprendre ses activités, j’ai été bouleversée.

5. Mme Levasseur, qui exerce comme médecin-chef à la prison, a publié le journal où sont enregistrées au jour le jour ses observations et elle a ainsi soulevé un grand débat sur l’état des prisons françaises.
VI. Rétablissez l’ordre des phrases de ce texte. 11%
Marions-les !

A. Mais au-delà de ces explications dont les conséquences optimistes sont le retour en force du mariage, c’est l’évolution de la société tout entière qui tient une place importante pour justifier l’union de deux individus.

B. La première explication que l’on peut donner de cette augmentation du nombre de mariages est, selon certains analystes, le retour aux valeurs traditionnelles de la famille.

C. En 2003, on a célébré en France presque 310 000 mariages et l’on constate depuis 1995 une augmentation du nombre de cérémonies nuptiales de 6 000 chaque année.

D. Ainsi, on peut conclure que le mariage s’est transformé et ne fait plus peur. Il est devenu à la fois un phénomène de société durable qui en exprime les tendances actuelles, et une tradition tenace.

E. Cela prouve que, malgré l’évolution des moeurs, le mariage est une institution solide et qui résiste bien.

F. Tout d’abord, trois mariages sur dix sont des remariages, ce qui prouve qu’un échec ne détourne pas forcément de l’expérience….


G. Troisième explication possible : l’augmentation du nombre de mariages exprimerait un besoin de             spiritualité, notamment à travers le mariage religieux.

H. Enfin, un mariage sur dix est un mariage mixte.

I. Selon d’autres, le mariage traduirait un besoin de sécurité dans un monde de plus en plus troublé.

J. D’autre part, beaucoup de couples mariés ont vécu ensemble avant de sauter le pas, 30% ont déjà un ou plusieurs enfants.

K. Enfin, un tiers environ des candidats au mariage se laisserait emporter par une vague de romantisme et un besoin de faire la fête.
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VII  Lecture 12 %

Les pompiers à toute pompe

"Appel urgent. On nous signale un accident grave sur la rocade ouest. Il y a des blessés." Les sirènes retentissent. En quelques minutes, les pompiers sont sur les lieux. Il faut mettre en place un cordon de sécurité pour éviter un autre accident, apporter les premiers secours aux blessés, les conduire à l'hôpital. "Quand on intervient sur un accident, il faut être préparé psychologiquement. On ne sait jamais ce qui nous attend", commente le lieutenant Denis.

Pompier, c'est d'abord une vocation. Aider les autres et avoir du courage, cela ne s'apprend pas. Hormis ces qualités, que l'on soit garçon ou fille, aucun diplôme n'est requis pour devenir sapeur pompier professionnel. Les lieutenants, qui dirigent les équipes des sapeurs pompiers sont, eux, recrutés à bac + 2 (avec un DUT (*) d'hygiène et de sécurité de préférence). Puis, ils suivent une formation de neuf mois.

La majorité des interventions des pompiers ne sont pas liées aux feux mais à des accidents. Inondations, tuiles qui menacent de tomber d'un toit, invasion de guêpes.. tout ce qui peut être un danger pour les personnes est du ressort des pompiers. Avec des limites tout de même :"par exemple, tout à l'heure, une personne m'a appelé parce qu'elle avait perdu ses clés et était enfermée en dehors de chez elle. Je lui ai conseillé de s'adresser plutôt à un serrurier !"

En dehors des appels et des interventions, l'emploi du temps du lieutenant Denis est réglé comme du papier à musique : " Le matin ça commence par l'appel et la distribution des tâches. Ensuite nous vérifions le matériel. Nous enchaînons sur une heure de sport réglementaire. Enfin, nous nous entraînons à simuler des interventions. L'après-midi est consacré aux tâches administratives : rapports d'intervention, commandes de matériel.. Nous sommes de service 24 heures d'affilée, puis nous récupérons 48 heures". Le salaire ? En début de carrière, un lieutenant touche environ 7 700 Francs bruts auxquels s'ajoutent des indemnités et primes (logement, qualification, feu...)

Emmanuelle Haggai.

(*) DUT   Diplôme Universitaire de Technologie préparé dans les Instituts Universitaires de Technologie (IUT)

Les Clés de l'Actualité - 25 novembre au 1 décembre 1993

1. A votre avis, à quelle catégorie de lecteurs s'adressent cet article et le journal "Les Clés de l'Actualité" ? Qu'est-ce qui vous l'indique ?

2. Pour quelle catégorie de pompiers, le diplôme universitaire est-il exigé ?

3. Le premier exemple donné de l'activité des pompiers est celui d'un accident. Une raison de ce choix est précisée dans la suite de l'article. Quelle est cette raison ?

4. Remettez dans l'ordre chronologique (de 1 à 6) l'emploi du temps régulier du lieutenant Denis.
a. activités sportives prévues par le règlement

b. faire le compte-rendu des interventions

c. vérifier si tout le monde est présent

d. s'entraîner à agir comme en situation réelle de danger

e. contrôler le bon fonctionnement du matériel

f. dire à chacun ce qu'il a à faire

VIII. Traduction

A. Traduisez en chinois :15 %
Quel étrange petit bonheur, triste et boitillant mais doux comme un péché ou une boisson clandestine, quel bonheur tout de même d’écrire en ce moment, seul dans mon royaume et loin des salauds. Qui sont les salauds ? Ce n’est pas moi qui vous le dirai. Je ne veux pas d’histoires avec les gens du dehors. Je ne veux pas qu’on vienne troubler ma fausse paix et m’empêcher d’écrire quelques pages par dizaines ou centaines selon que ce cœur de moi qui est mon destin décidera. J’ai résolu notamment de dire à tous les peintres qu’ils ont du génie, sans ça ils vous mordent. Et, d’une manière générale, je dis à chacun que chacun est charmant. Telles sont mes mœurs diurnes. Mais dans mes nuits et mes aubes je n’en pense pas moins.
B. Traduisez en français 20% 
    青年不是人生中的一个阶段，它是一种精神状态，一种意志的作用，一种想象力的质量，一种情感的浓度，一场勇气战胜羞怯的胜利，一场爱好冒险战胜追求安逸心理的胜利。
IX. une petite composition de 150 à 200 mots: 17% 
Vous travaillez à Agence de tourisme de la Jeunesse à Guilin.

L’Agence « Terres d’Asie » 47 rue de Réaumur 75002 Paris a organisé un circuit en Chine pour 25 touristes français. 

Arrivée prévue à Guilin le mardi 17 juin 10 h vol CZ 231 en provenance de Xi’an

Départ de Guilin prévu le jeudi 19 juin 19 h 20 vol CZ 465 à destination de Shanghai.

Mi-mai, vous apprenez que certains vols ont été annulés par les compagnies aériennes et qu’il faut modifier ce plan. Deux possibilités existent :

Le groupe peut partir le jeudi 19 juin à 13 h 20 (ce qui obligerait à renoncer à la visite de Longsheng et à prolonger les activités autour de Yangshuo) ou au contraire ne partir que le vendredi 20 à 9h15 (avec arrivée à Shanghai-Hongqiao à 11h55). Dans ce cas, le programme prévu à Guilin serait maintenu mais il faudrait régler une nuit d’hôtel supplémentaire.

Vous écrivez une lettre à l’agence française qui sera adressée par fax, pour lui expliquer la situation et lui proposer de choisir entre ces deux solutions.
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